
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 28/03/2024

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Έντονες αντιδράσεις του Δήμου Δέλτα και των δημοτών του για την
έγκριση εγκαταστάσεως “Μονάδος ανάκτησης χαλκού και
ψευδάργυρου και δευτερογενών υλικών” στη ΒΙ.ΠΕ. Σίνδου»

Κυρία Υπουργέ,

Στις 14 Μαρτίου το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Δέλτα και παρισταμένων δεκάδων
δημοτών σε έκτακτή του συνεδρίαση εξέφρασε την πλήρη αντίθεσή του για τη θετική
απόφαση της Αναπληρώτριας Προϊσταμένης της Γενικής Διευθύνσεως Χωροταξικής,
Περιβαλλοντικής και Αγροτικής Πολιτικής της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας -
Θράκης με θέμα: «Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων για την εγκατάσταση και λειτουργία
δραστηριότητος Μονάδος ανάκτησης Cu και Zη από βιομηχανικά κατάλοιπα και
δευτερογενή υλικά» της εταιρείας «Μυτιληναίος Α.Ε.», η οποία προτείνεται να
εγκατασταθεί στο Ο.Τ.  58  της ΒΙ.ΠΕ.  Σίνδου,  με την υπ’  αριθμό πρωτ.
21665/12.02.2024 ανωτέρω απόφασή της. Η Δήμαρχος του Δήμου Δέλτα τόνισε τις
αρνητικότατες περιβαλλοντικές επιπτώσεις, οι οποίες θα επιβαρύνουν τη Σίνδο,
ενημερώνοντας παραλλήλως για τις νομικές ενέργειες στις οποίες θα προσφύγει η
Διοίκησή του. Θεωρούμε επιεικέστατα ως μη πρέπον να αποφασίζει μια υπηρεσία του
Υπουργείου σας την έγκριση για εγκατάσταση μονάδος βιομηχανικών καταλοίπων, η
οποία θα επιβαρύνει έτι περαιτέρω την ήδη επιβαρυμένη περιβαλλοντικά εφαπτόμενη
με τη ΒΙ.ΠΕ. Κοινότητα της Σίνδου. Ούτε αποτελεί τιμή για τη Διοίκηση υπό την ευρεία
της έννοια να στρέφεται δια νομικών ενεργειών η αιρετή τοπική αυτοδιοίκηση εναντίον
μιας υπηρεσίας του υπουργείου σας με καταληκτικό συμπέρασμα ότι η δεύτερη δεν
ενημέρωσε τον ενδιαφερόμενο Δήμο Δέλτα και ούτε προηγήθηκε διάλογος μεταξύ των
δύο πλευρών για αναλυτικότατη πληροφόρηση επί θέματος απτομένου της ποιότητος
ζωής των κατοίκων της Σίνδου.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να παρέμβετε προς την υπηρεσία σας για ανάκληση της ανωτέρω
αποφάσεως και να επακολουθήσει διάλογος και αναλυτική αμφίπλευρη ενημέρωση
προς αποφυγή νομικών διενέξεων, επ’ ωφελεία του κλίματος γαλήνης και της ποιότητος
ζωής των κατοίκων της κοινότητας Σίνδου και της ευρύτερης περιοχής;

Ο ερωτών Βουλευτής
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